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Transcrição da Ata da 9ª Reunião 1 

Extraordinária do Conselho Estadual de 2 

Recursos Hídricos, realizada on-line, no dia 05 de 3 

julho de 2023, presidida pela Sra. Louise da 4 

Costa e Silva Guarnica - Diretora-Geral, e 5 

Secretariada pelo Sr. José Rubel - Secretário 6 

Executivo. 7 

 8 

O Sr. Secretário Executivo:- Bom dia!  9 

... Nós temos aqui presentes à mesa também o Tiago Bacovis, que é o Presidente 10 

da Câmara Técnica - CTINS, que conduziu as deliberações sobre o Quadro de Metas do 11 

programa Progestão - 3º ciclo, e demais servidores aqui da Secretaria, que também estão 12 

acompanhando esta reunião. 13 

Antes de tudo eu gostaria de informar que os documentos de referência já foram 14 

disponibilizados na página do Conselho, na internet, para consulta prévia à reunião. Eu 15 

vou fazer um pedido especial a todos para que, nesse instante, registrem o nome, a 16 

organização que representam e o e-mail no chat. Aqui na barra inferior da tela tem o 17 

símbolo do chat. Abram essa tela e registrem o nome, porque facilita na transcrição da 18 

ata a grafia correta dos nomes e sobrenomes, e também porque o registro no chat acaba 19 

correspondendo a presença na reunião.  20 

Nós vamos passar nesse momento para a verificação do quórum. Eu farei da 21 

seguinte forma: eu lerei o nome da organização e o representante se manifesta, declinando 22 

o seu nome. Então, inicialmente, da Sedest nós temos já a presença da Sra. Louise 23 

Guarnica, presidindo esta reunião. Da Secretaria da Saúde, por gentileza. 24 

A Sra. Conselheira Ivana Lúcia Belmonte (SESA):- Ivana Lúcia Belmonte, 25 

Coordenadora de Vigilância Ambiental, representando a Secretaria de Estado da Saúde.  26 

O Sr. Secretário Executivo:- Obrigado, Ivana. Secretaria da Agricultura e do 27 

Abastecimento. (Pausa). Secretaria do Desenvolvimento Urbano, ou seja, Secretaria das 28 

Cidades agora. (Pausa). Secretaria da Educação. 29 

A Sra. Conselheira Maria Cristina Dias Bittencourt (SEED):- Maria Cristina Dias 30 

Bittencourt, representando a Secretaria da Educação. 31 
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O Sr. Secretário Executivo:- Obrigado, Maria Cristina. Secretaria de 32 

Infraestrutura e Logística. (Pausa). Secretaria da Fazenda. (Pausa). Secretaria do 33 

Planejamento. 34 

 A Sra. Conselheira Chayanne Telles (SEPL):- Bom dia, Chayanne Telles, 35 

representando a Secretaria do Planejamento. 36 

O Sr. Secretário Executivo:- Obrigado, Chayanne. Secretaria do Turismo. (Pausa). 37 

Casa Civil. (Pausa). Secretaria da Ciência, Tecnologia e Ensino Superior. 38 

O Sr. Conselheiro Carlos Henrique Boscardin Nauiack (SETI):- Carlos Henrique 39 

Boscardin Nauiack, representando a Secretaria de Ciências, Tecnologia e Ensino Superior 40 

- SETI 41 

O Sr. Secretário Executivo:- Obrigado, Carlos. IAT, Geral. (Pausa). IAT, Águas. 42 

O Sr. Conselheiro José Luiz Scroccaro (IAT):- José Luiz Scroccaro, representando 43 

o IAT Águas. 44 

O Sr. Secretário Executivo:- Obrigado, Scroccaro. IAT Gestão Territorial. 45 

(Pausa). Procuradoria Geral do Estado. 46 

A Sra. Conselheira Carolina Lucena Schussel (PGE):- Carolina Lucena Schussel, 47 

representando a Dra. Letícia, da Procuradoria Geral do Estado. 48 

O Sr. Secretário Executivo:- Obrigado, Carolina. Cohapar. 49 

A Sra. Conselheira Jocely Maria Thomazoni Loyola (Cohapar):- Jocely Maria 50 

Thomazoni Loyola, representando a Cohapar. 51 

O Sr. Conselheiro Rodrigo Felipe Rocha (Cohapar):- Rodrigo Felipe Rocha, 52 

representando a Cohapar. (Pausa devido a problemas de conexão). 53 

... 54 

O Sr. Secretário Executivo:- Nós tivemos um problema de conexão na internet e 55 

já conseguimos resolver. Agência de Assuntos Metropolitanos, antiga Comec.  56 

A Sra. Conselheira Carla Gerhardt (AMEP):- Carla Gerhardt, representando a 57 

AMEP. 58 

O Sr. Secretário Executivo:- Ok. Instituto de Extensão Rural do Paraná. 59 

O Sr. Conselheiro Adair Rech (IDR):- Adair Rech, IDR Paraná. 60 

O Sr. Secretário Executivo:- Assembleia Legislativa do Paraná, representante de 61 

algum deputado?  62 

O Sr. Conselheiro Caiê Alonso (ALEP):- Bom dia. Caiê Alonso, representando o 63 

Deputado Goura. 64 
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O Sr. Secretário Executivo:- Caiê Alonso, obrigado. Prefeitura Municipal de São 65 

Manoel do Paraná. (Pausa). Prefeitura Municipal de Rebouças. (Pausa). Prefeitura 66 

Municipal de Balsa Nova. (Pausa). Representando a PUC/Paraná. (Pausa). Unespar - 67 

Universidade do Estado do Paraná. (Pausa). Universidade Federal do Paraná. 68 

 O Sr. Conselheiro Irani dos Santos (UFPR):- Irani dos Santos, UFPR. 69 

O Sr. Secretário Executivo:- Obrigado, Irani. Associação Brasileira de Engenharia 70 

Sanitária - ABES. (Pausa). Associação Brasileira de Águas Subterrâneas. 71 

O Sr. Conselheiro Hermam Vargas (ABAS):- Hermam Vargas - ABAS. 72 

O Sr. Secretário Executivo:- Obrigado. Eu não sei se está presente também, não 73 

respondeu quando eu citei o nome, o representante da Prefeitura Municipal de Balsa 74 

Nova, Eduardo Henrique Soares Souza. Ok., Eduardo? 75 

O Sr. Conselheiro Eduardo Henrique Soares Souza (PM Balsa Nova):- Bom dia, 76 

presente, Eduardo Henrique, Secretário de Agricultura e Meio Ambiente de Balsa Nova. 77 

 O Sr. Secretário Executivo:- Obrigado, Eduardo. Obrigado pela presença, é 78 

notável, porque ter um representante de prefeituras não é muito frequente aqui. Muito 79 

obrigado pela presença. SPVS. (Pausa). CEDEA. 80 

O Sr. Conselheiro Antônio Carlos Gerardi (PM Curitiba):- Bom dia. Eu estou 81 

representando a Prefeitura de Curitiba, já foi chamada? 82 

O Sr. Secretário Executivo:- Perdão, eu não consegui ouvi-lo. 83 

O Sr. Conselheiro Antônio Carlos Gerardi (PM Curitiba):- A Prefeitura de 84 

Curitiba já foi chamada? 85 

O Sr. Secretário Executivo:- Ah, sim, nós vamos chegar lá, Gerardi.  86 

O Sr. Conselheiro Antônio Carlos Gerardi (PM Curitiba):- Ok. 87 

O Sr. Secretário Executivo:- Já chegamos lá. Então, do CEDEA eu vi aí na tela o 88 

Luiz Arthur. Acredito que esteja com algum problema de som, mas o Luiz Arthur estava 89 

aqui na tela. Sanepar. (Pausa). Copel. (Pausa). Engie. 90 

O Sr. Conselheiro José Vicente Rescigno (Engie):- José Vicente Rescigno, Engie 91 

Brasil Energia. 92 

O Sr. Secretário Executivo:- Obrigado, José Vicente. Prefeitura Municipal de 93 

Curitiba, Antônio Carlos Gerardi, que já se pronunciou, correto? 94 

O Sr. Conselheiro Antônio Carlos Gerardi (PM Curitiba):- Ok. 95 

O Sr. Secretário Executivo:- Obrigado, Antônio Carlos. Federação das Indústrias 96 

do Estado do Paraná. 97 
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O Sr. Conselheiro Marcos Thiesen (FIEP):- Bom dia a todos. Marcos Thiesen, 98 

representando a FIEP. 99 

O Sr. Secretário Executivo:- Ocepar. (Pausa). FAEP. 100 

A Sra. Conselheira Carla Beck (FAEP/Senar):- Bom dia a todos, representando o 101 

sistema FAEP/Senar, Carla. 102 

 O Sr. Secretário Executivo:- Obrigado, Carla. Vamos agora aos representantes 103 

dos Comitês de Bacias Hidrográficas. Comitê da Bacia Hidrográfica Coaliar. (Pausa).  104 

Comitê da Bacia Hidrográfica do Jordão. (Pausa). Comitê da Bacia Hidrográfica do 105 

Tibagi. (Pausa). Comitê da Bacia Hidrográfica Piraponema. 106 

O Sr. Conselheiro Milton Luiz Campos (AMEP):- Presidente, Milton, 107 

representando Coaliar, pela AMEP. 108 

O Sr. Secretário Executivo:- Milton Luiz Campos? 109 

O Sr. Conselheiro Milton Luiz Campos (AMEP):- Isso. 110 

O Sr. Secretário Executivo:- Você não representa a Comec? 111 

O Sr. Conselheiro Milton Luiz Campos (AMEP):- Não, a AMEP. 112 

O Sr. Secretário Executivo:- Representando a Coaliar, ok. Muito bem, então nós 113 

temos um representante de Comitês de Bacias Hidrográficas. Nós vamos, agora, proceder 114 

a contagem dos titulares e eventualmente suplentes. Só um minutinho, por favor. (Pausa). 115 

Temos 20 (vinte) Conselheiros presentes, o quórum mínimo é 19 (dezenove), então eu 116 

comunico a todos, especialmente à Presidente do Conselho, de que nós temos quórum e 117 

a reunião está instalada. 118 

Nós vamos, então, passar a palavra à Presidente e avisar a todos que, quem tiver 119 

interesse em se pronunciar no espaço da Tribuna Livre, que se manifeste ou pelo chat ou 120 

verbalmente, e no final da reunião haverá quinze minutos disponíveis para manifestações 121 

na Tribuna Livre, divididos, esses quinze minutos, em parcelas iguais entre os que se 122 

inscreverem. Antes de passar a palavra à Presidente, eu pergunto se eu deixei de citar 123 

algum presente nesta reunião, e se essa pessoa que não foi citada poderia se apresentar 124 

neste momento. Por favor. 125 

A Sra. Conselheira Camila Luiza Cunha Bernardo Aragão (SETUR):- Camila 126 

Aragão, Secretaria de Turismo, mas eu coloquei meu nome no chat. 127 

O Sr. Secretário Executivo:- Ok. Camila, obrigado. Muito bem, então passo agora 128 

a palavra à Sra. Louise, que vai presidir a reunião, tendo em vista que nós já temos 129 

quórum. 130 
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A Sra. Presidente:- Muito obrigada, José Rubel. Bom dia a todos e a todas. É um 131 

Conselho bem grande, vejo vários rostos conhecidos, então faço uma saudação especial, 132 

na pessoa da Dra. Carolina Schussel, representante da PGE, a todos os Conselheiros. 133 

Sejam todos muito bem-vindos, vocês e todos os presentes. Estou hoje aqui representando 134 

o Secretário Valdemar Jorge, que teve um compromisso urgente, então não pôde 135 

comparecer, pede desculpas pela ausência e deseja a todos nós uma boa reunião. 136 

Hoje a gente tem uma pauta reduzida, são apenas dois itens da pauta. Como o 137 

Rubel já falou, todos os senhores e senhoras receberam os documentos, na verdade foram 138 

disponibilizados no site do Conselho Estadual de Recursos Hídricos. Eu vou passar já 139 

para o primeiro item da pauta, que é a ata de reunião anterior, da 38ª Reunião Ordinária 140 

do Conselho Estadual de Recursos Hídricos. Então, os Conselheiros que sejam pela 141 

aprovação da ata, por favor, permaneçam como estão, e quem tiver algum argumento, 142 

alguma observação a fazer, por favor, manifeste-se. (Pausa). Não havendo manifestação, 143 

está APROVADA a ata da 38ª Reunião Ordinária do Conselho Estadual de Recursos 144 

Hídricos. 145 

Assim, passamos agora à segunda pauta do dia, que é o Plano de Metas do 146 

programa Progestão. O programa Progestão é um programa que tem o objetivo de 147 

aprimorar a gestão de recursos hídricos aqui no Estado do Paraná, destina recursos 148 

financeiros ao IAT, condicionado ao cumprimento de algumas metas. Então, hoje está 149 

aqui o Alexandre Jucá, que é servidor do IAT, gerente do programa Progestão e ele fará 150 

a apresentação desse Plano de Metas do programa para que nós possamos, ao final, 151 

deliberar. 152 

Alexandre Jucá, bom dia! Eu lhe passo a palavra então. 153 

O Sr. Alexandre Jucá (IAT):- Bom dia, Presidente. Todos me ouvem bem? Ok. 154 

Pessoal, na última reunião do Conselho, a última reunião ordinária que teve a gente fez a 155 

apresentação sobre o programa, um conhecimento aos Conselheiros, se houver 156 

necessidade eu posso retomar a apresentação mais a nível de estrutura do programa, ou a 157 

gente pode pular diretamente para o documento de aprovação. (Pausa). Eu acho que vou 158 

apresentar primeiro o documento, e se houver dúvidas, houver necessidade ou a 159 

Presidente achar necessário, a gente pode retomar as diretrizes do programa. 160 

A Sra. Presidente:- Ok., Alexandre. Você pode apresentar e se algum Conselheiro 161 

tiver alguma dúvida, aí você pode complementar. 162 
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O Sr. Alexandre Jucá (IAT):- Ótimo. Eu vou projetar aqui para vocês uma tela do 163 

documento que já foi disponibilizado e está disponível no site do Conselho também. 164 

(Apresenta slides). Então, esse seria o documento para aprovação. Está de bom tamanho 165 

a visualização? (Assentimento). Ótimo, seguimos então. 166 

Essa primeira página aqui trata do documento do Quadro de Metas, são os Anexos 167 

III, IV e V, que compõem o Quadro de Metas do Progestão 3. A primeira página aqui são 168 

de informações gerais. 169 

O Sr. Secretário Executivo:- Só um minutinho, por favor. Você poderia, por 170 

gentileza, falar mais próximo ao microfone? 171 

O Sr. Alexandre Jucá (IAT):- Melhorou agora, Rubel? 172 

O Sr. Secretário Executivo:- Obrigado. 173 

O Sr. Alexandre Jucá (IAT):- Então, aqui é o Anexo III, do Quadro de Metas de 174 

Cooperação Federativa no âmbito do Sistema Nacional de Gerenciamento de Recursos 175 

Hídricos, lembrando que essas porcentagens aqui foram pactuadas junto com a Agência 176 

Nacional de Águas, em oficina promovida no dia 03 de abril de 2023 e apreciadas pela 177 

Câmara Técnica do Conselho na última reunião da semana passada em que vocês 178 

puderam acessar também a ata. Então, em relação às metas federativas, nesse caso, foram 179 

definidos esses pesos aqui para cada uma das metas: Meta 1 - peso 7, Meta 2 - peso 7, 180 

somente a Meta 3 - contribuição para difusão, peso 8. E aqui tem o período de parcela de 181 

cada ano.  182 

Esse documento deve ser assinado pelo Presidente do Instituto Água e Terra e 183 

pelo Presidente do Conselho Estadual, assim como o representante da Agência Nacional 184 

de Águas para firmar o novo contrato do terceiro ciclo. 185 

O Anexo III, trata-se do Quadro de Metas no âmbito estadual, onde a tipologia 186 

definida para o Estado foi a tipologia C, e dentro das metas: Meta II.1 - definição das 187 

metas para o fortalecimento do sistema estadual, foi definido um peso de 25%, esses aqui 188 

são os cronogramas de execução, ano a ano; Meta II.2 - instrumentos legais, institucionais 189 

e de articulação social, peso 10; Meta II.3 - instrumentos de planejamento, com 5%; Meta 190 

II.4 - instrumentos de informação e suporte, peso 5; e a Meta II.5 - instrumentos 191 

operacionais, com peso 5. Esse documento também passa pela assinatura do Presidente 192 

Instituto Água e Terra e do Conselho Estadual.  193 

Dentro dessas metas de âmbito estadual, foram definidos alguns níveis para cada 194 

variável de cada meta estadual. Então, na meta de Variáveis Legais, Institucionais e de 195 
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Articulação Social, foram definidos os pesos que estão marcados aqui nessa coluna em 196 

laranja. O nível mínimo é o nível associado à tipologia de gestão, o nosso caso é C, 197 

pactuado junto à ANA, técnicos do IAT, membros inclusive do Conselho Estadual e de 198 

todos os entes do sistema estadual, adotaram esses pesos baseados nas perspectivas do 199 

Estado para os próximos anos na gestão de recursos hídricos; programa já existente, 200 

intenções do Estado de melhoria dos programas atuais. 201 

Então, nas Variáveis Legais, Institucionais e de Articulação Social, os pesos foram 202 

definidos ali. A Meta II.3 Variáveis de Planejamento, a Meta II.4 Variáveis de Informação 203 

e Suporte, a Meta II.5 Variáveis Operacionais. Esses pesos definidos estão associados a 204 

uma estrutura disponibilizada pela ANA, no Anexo IV aqui, nomeada como Níveis de 205 

Exigência e seu detalhadamente. Aqui você tiveram acesso, puderam acompanhar o que 206 

significa cada nível desse. E a meta associada é onde a gente quer estar ao final do 207 

segundo programa. 208 

Passando para o próximo anexo, que é o Anexo V - Quadro de Metas de 209 

Investimento. Como comentado na reunião anterior, a ANA faz o repasse dentro da 210 

tipologia C, a ANA faz um repasse de 50% do valor investido no Estado até um limite de 211 

trezentos e cinquenta mil reais. Isso compõe 1,4 milhão máximo de repasse da ANA em 212 

cada ciclo do programa. Então, foram definidos os seguintes valores para cada ano de 213 

implementação, baseados nas perspectivas do Instituto Água e Terra de aplicação de 214 

recursos. Então, na Meta 5, de Sistemas de Informação, a gente tem ainda recursos a 215 

aplicar para finalização do SIGARH, e, a partir de 2026, a gente também vai estar 216 

pagando o Plano Estadual de Recursos Hídricos, no caso a sua revisão. A gente resolveu 217 

alocar dessa forma para fazer a contrapartida do Estado e tentar potencializar o repasse 218 

do recurso em cada período de certificação. Então, setecentos mil, a ANA repassa até 219 

trezentos e cinquenta mil, seria a metade desse valor. O documento também é assinado 220 

pelo Presidente do Instituto, do Conselho e de um representante da ANA. Então, esse 221 

seria o documento para aprovação. 222 

Preparei aqui uma minuta de resolução do Conselho, vou projetar aqui para vocês 223 

e eu posso fazer a leitura dela aqui, e aí eu devolvo a palavra para as considerações. 224 

Então, coloquei como Resolução 124/2023 do Conselho Estadual, para aprovar o 225 

Quadro de Metas do Programa Progestão - 3º ciclo, no âmbito do Sistema Estadual de 226 

Gerenciamento de Recursos Hídricos e outras providências. Então, seria: aprovar o 227 

Quadro de Metas do Programa de Consolidação, aqui é terceiro ciclo, vou fazer a correção 228 



9ª Reunião Extraordinária do Conselho Estadual de Recursos Hídricos, realizada no dia 05 de julho 

de 2023.                                                                                                                                                         8 

 

já, já, do Anexo III, que seria o Quadro de Metas de Cooperação Federativa no âmbito 229 

SINGREH; o Anexo IV, que é o Quadro de Metas de Gestão de Águas no âmbito do 230 

Sistema Estadual; e o Anexo V, que é o Quadro de Metas de Gestão de Investimento no 231 

âmbito do Sistema Estadual. 232 

Parágrafo único - No estabelecimento do Quadro de Metas foi adotado o resultado 233 

da avaliação conjunta da ANA, aqui vai ser feita uma atualização para Instituto Água e 234 

Terra, quanto ao enquadramento do órgão gestor estadual, de acordo com o estágio de 235 

implementação do Sistema Estadual de Gerenciamento de Recursos Hídricos, segundo o 236 

qual o Paraná se enquadra na tipologia C, na Classe C.  237 

Artigo 2º - Caberá a este Conselho acompanhar o cumprimento das obrigações, 238 

aqui é um erro de ortografia, estabelecidas no Quadro de Metas do Progestão, atestando, 239 

previamente, a certificação final pela ANA, o cumprimento das metas de implementação 240 

dos instrumentos e das ferramentas de apoio ao gerenciamento de recursos hídricos do 241 

Estado do Paraná. 242 

Artigo 3º - Esta Resolução entrará em vigor na data da sua publicação. 243 

Então, eu devolvo a palavra para a Presidente ou ao Secretário Executivo. 244 

A Sra. Presidente:- Obrigada, Alexandre, pela apresentação. Nós estamos aqui 245 

com o Tiago, que é servidor do IAT, e também teve participação na elaboração desse 246 

plano, né Tiago, acho que seria importante só a gente esclarecer para os Conselheiros 247 

como se deu a estruturação desse documento, a escolha das metas, das variáveis, enfim, 248 

para que eles saibam também como tudo isso foi construído. Então, se for possível você 249 

fazer um complemento, por gentileza. 250 

O Sr. Tiago Martins Bacovis (IAT):- Bom dia a todos e a todas. Só fazendo uma 251 

complementação na fala do Alexandre, de como se deu o preenchimento dos pesos de 252 

cada variável. Então, o preenchimento dos pesos foi realizado em uma oficina, em 253 

conjunto com a Agência Nacional e os Conselheiros do Conselho Estadual de Recursos 254 

Hídricos, e, principalmente, os representantes do órgão executivo gestor de recursos 255 

hídricos do Instituto Água e Terra. Na oficina foi amplamente discutido cada variável, 256 

lembrando que esse é o terceiro ciclo do Progestão, então todas as metas em relação ao 257 

último Progestão foram mantidas e algumas metas ainda foram melhoradas. O Paraná tem 258 

um compromisso de atingi-las e melhorar algumas variáveis ali que foram discutidas no 259 

preenchimento em relação ao monitoramento, fiscalização, outorga, cadastro. Tudo que 260 

se refere à questão do gerenciamento de recursos hídricos em âmbito estadual. 261 
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A Sra. Presidente:- Muito obrigada.  262 

O Sr. Secretário Executivo:- O Caiê Alonso quer se pronunciar. 263 

A Sra. Presidente:- Eu vou abrir a palavra agora aos Conselheiros, eu verifiquei 264 

que algumas pessoas já pediram a palavra, para que se manifestem. O primeiro é o Caiê 265 

Alonso, representante do Deputado Goura. Por favor, Caiê, bom dia. 266 

O Sr. Conselheiro Caiê Alonso (ALEP):- Oi, bom dia. Obrigado, Presidente. É 267 

uma pergunta, primeiro saudar, o documento acho que está ótimo, ótimas metas, 268 

importante que o Paraná tenha esse recurso, acesso a recursos para a gestão de recursos 269 

hídricos, que é essencial e tem grandes desafios para serem enfrentados. A minha dúvida 270 

é em relação à operacionalização, só para a gente saber também com quem falar, claro 271 

que a gente, eventualmente, vai trazer questões que chegam para a Assembleia Legislativa 272 

aqui para discussão no Conselho, mas, eventualmente, enquanto não houver reuniões do 273 

Conselho, a gente pode acessar pessoas diretamente envolvidas nessa operacionalização 274 

do Progestão. Aí eu entendo que o Alexandre Jucá é uma referência dentro do IAT, 275 

provavelmente. E aí eu queria entender como vai se dar, tem uma coordenação no IAT 276 

em Curitiba, e aí tem vários servidores pelo Estado todo trabalhando junto aos comitês, 277 

etc. Queria entender um pouco melhor a execução dessas metas. Obrigado. 278 

O Sr. Secretário Executivo:- Caiê, eu vou solicitar ao Alexandre Jucá que registre 279 

o seu nome, o e-mail e o telefone no chat que, posteriormente, nós colocaremos na página 280 

do Conselho o conteúdo do chat e todos poderão, eventualmente, contatar o Alexandre 281 

para resolver dúvidas durante a implementação do programa. Obrigado pela sua 282 

intervenção. 283 

A Sra. Presidente:- Mais alguém tem alguma consideração a fazer? (Pausa). Bom 284 

dia, Rhayane. (Pausa). Não existe mais nenhum Conselheiro que pediu a palavra, certo? 285 

O Sr. Secretário Executivo:- Vou ver no chat para ver se tem alguém. (Pausa). 286 

A Sra. Presidente:- Então, a princípio não há nenhuma manifestação e, sendo 287 

assim, coloco em deliberação o segundo item da pauta “aprovação do Plano de Metas do 288 

Programa Progestão 3”. Os Conselheiros que forem favoráveis à aprovação dessa pauta 289 

permaneçam como estão e, eventualmente, se houver alguma consideração contrária à 290 

pauta, por favor, manifestem-se. (Pausa). Não havendo nenhuma manifestação, está 291 

APROVADO o segundo item da pauta “Plano de Metas do Programa Progestão 3”.   292 

Rubel, temos algum inscrito na Tribuna Livre? 293 
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O Sr. Secretário Executivo:- Eu não identifiquei nenhum inscrito na Tribuna 294 

Livre, Presidente. 295 

O Sr. Conselheiro Luiz Arthur Klas Gineste da Conceição (CEDEA):- Alô! 296 

 A Sra. Presidente:- Bom dia, Arthur. Como vai? Tudo bem? 297 

O Sr. Conselheiro Luiz Arthur Klas Gineste da Conceição (CEDEA):- Bom dia, 298 

tudo bem? Eu gostaria de me inscrever na Tribuna Livre, por gentileza 299 

A Sra. Presidente:- Então, por favor, Arthur, a palavra está com você. 300 

O Sr. Conselheiro Luiz Arthur Klas Gineste da Conceição (CEDEA):- É o 301 

seguinte: foi apresentado um documento de vista, já foi entregue para a presidência e para 302 

a Secretaria Executiva, da reunião anterior que o CEDEA pediu vista. Essa documentação 303 

já foi entregue em tempo tempestivo, então só para informar aí, para deixar registrado. 304 

E a outra questão é que o Deputado Goura, na última reunião, pediu um parecer 305 

jurídico e o Presidente acatou sobre a questão da participação de uma entidade em vários 306 

conselhos aonde o endereço desta entidade não faz parte do Comitê das Bacias 307 

Hidrográficas, a ata anterior traz isso. Eu gostaria que fosse encaminhado esse 308 

procedimento ou saber, por parte da Secretaria Executiva, como está esse 309 

encaminhamento, por gentileza. Obrigado.  310 

O Sr. Secretário Executivo:- Pois não, Arthur. Quanto ao pedido de vista que foi 311 

formulado por você, como representante do CEDEA, foi criado um protocolo em que 312 

foram inseridas as suas proposições e esse protocolo foi encaminhado ao IAT para 313 

avaliação. Você fez várias proposições bastante extensas até, então o IAT está agora 314 

analisando esse documento, já está com o IAT, e se você quiser seguir o protocolo, tem 315 

como anotar o número do protocolo?  316 

O Sr. Conselheiro Luiz Arthur Klas Gineste da Conceição (CEDEA):- Depois eu 317 

peço via e-mail, pode ser? 318 

O Sr. Secretário Executivo:- Tá, pode ser. Então, está encaminhado esse pedido 319 

de vista para análise do IAT. Sobre a manifestação jurídica concernente aos membros dos 320 

Comitês de Bacias Hidrográficas, a demanda consta das linhas 80, 82 e 886 da transcrição 321 

da reunião, em que você teve também uma manifestação nesse momento da reunião, está 322 

em análise pela Assessoria Jurídica da Sedest. Explicando, a reunião ocorreu há pouco 323 

tempo, uma semana atrás, então esses procedimentos demoram certo tempo para serem 324 

concluídos, mas está encaminhado já para a assessoria jurídica. 325 
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O Sr. Conselheiro Luiz Arthur Klas Gineste da Conceição (CEDEA):- Tá. E a 326 

minha última manifestação aqui na Tribuna Livre, eu gostaria que fosse encaminhada 327 

também, Secretário, a questão dos valores. O Comitê da Bacia Hidrográfica do Alto 328 

Iguaçu tem valores de outorga depositados junto ao próprio fundo, do recurso desse 329 

comitê. E o Tribunal de Contas do Estado fez uma recomendação para que esse dinheiro 330 

retorne ao comitê e até o momento não teve esse retorno. Certo? Eu gostaria de ver como 331 

estão esses valores, porque passam da casa de dois milhões, e não retornou para o comitê 332 

para poder fazer os procedimentos dentro do comitê, os encaminhamentos com esse 333 

recurso. Então, Secretário e Presidente, eu gostaria de informações, na condição de 334 

Conselheiro, informações sobre esse valor, como vai ser disponibilizado para o comitê, 335 

que até o momento não foi organizado esse valor, esse recurso, que já tem uma 336 

determinação do Tribunal de Contas. Obrigado. Eu só gostaria que encaminhasse uma 337 

resposta nesse sentido para a entidade que eu represento. Obrigado. 338 

A Sra. Presidente:- Perfeito, Arthur. Está registrada a solicitação, vamos averiguar 339 

e enviaremos uma pronta resposta. 340 

O Sr. Secretário Executivo:- Com licença, Sra. Presidente. Eu sugiro, Luiz Arthur, 341 

se você tiver oportunidade, que encaminhe uma mensagem para a Secretaria Executiva, 342 

explanando, de maneira bastante objetiva e clara, a sua solicitação e nós vamos 343 

providenciar a abertura de um protocolo eletrônico para que isso se transforme num 344 

processo que vai resultar num pronunciamento do Governo do Estado. Então, gostaria 345 

que você fizesse isso. E também pergunto se algum representante do IAT tem alguma 346 

manifestação sobre esse assunto. (Pausa). 347 

A Sra. Presidente:- No momento não, então depois a gente providencia, averigua 348 

o que está acontecendo e providencia a resposta. Obrigada. 349 

O Sr. Conselheiro Luiz Arthur Klas Gineste da Conceição (CEDEA):- Ok. 350 

Obrigado Presidente e obrigado Secretário, eu farei os dois e-mails em separados 351 

solicitando o valor da bacia e o outro pedindo o número do protocolo para 352 

acompanhamento do pedido de vista. Muito obrigado e desejo a vocês uma boa semana. 353 

A Sra. Presidente:- Obrigada, Luiz Arthur. Igualmente. Mais algum Conselheiro 354 

tem alguma consideração? 355 

O Sr. Conselheiro Caiê Alonso (ALEP):- Presidente, é rapidinho. 356 

A Sra. Presidente:- Por favor, Caiê. 357 
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O Sr. Conselheiro Caiê Alonso (ALEP):- Caiê Alonso, novamente, assessoria do 358 

Deputado Goura. O Arthur tocou num ponto do Tribunal de Contas que me fez lembrar 359 

de outra coisa. Eu queria saber se algum representante da Sedest, ou não sei exatamente 360 

quem poderia se pronunciar sobre a contratação dos planos de bacia. Eu não sei 361 

exatamente em que pé está, eu imagino que cada comitê evidentemente esteja numa fase 362 

dessa elaboração de termos de referência, etc. Eu posso consultar isso junto à Secretaria 363 

Executiva? Qual é o caminho mais adequado? Só para gente ter um panorama de como 364 

estão os planos das bacias paranaenses. Obrigado. 365 

A Sra. Presidente:- Obrigada. Eu não sei se o Scroccaro está presente, de repente 366 

ele poderia nos dar um auxílio, Scroccaro, com essa resposta ao Caiê, por gentileza. 367 

A Sra. Conselheira Danielle Tortato (IAT):- Oi, bom dia. Danielle Tortato, 368 

Gerente de Bacias Hidrográficas. Tudo bem? Em relação à contratação dos planos de 369 

bacias, a gente passa primeiro o documento, o termo de referência dos planos tem que ser 370 

aprovado e elaborado dentro dos comitês. Então, a gente está fazendo esse trabalho, a 371 

gente tem uma certa urgência para fazer a contratação rápida, a gente tem um cronograma 372 

visando isso, a gente está com recurso para isso também. Então, a gente está fazendo esse 373 

trabalho de discutir esse termo de referência dentro dos comitês, e assim que for aprovado 374 

a gente abre a licitação. Mas se você quiser, Caiê, você pode entrar em contato aqui com 375 

a gerência, com a Divisão de Gerência de Comitê de Bacias do IAT, e as informações que 376 

você precisar é só entrar em contato com a gente que a gente lhe dá o retorno. 377 

O Sr. Conselheiro Caiê Alonso (ALEP):- Perfeito. A gente queria saber sobre esse 378 

cronograma basicamente que vocês estão trabalhando, você tem como me passar seu e-379 

mail no chat, por favor? 380 

A Sra. Danielle Tortato (IAT):- Então, na verdade, o cronograma que a gente está 381 

trabalhando, a gente fechou com o Tribunal de Contas. Então a nossa ideia é elaborar 382 

todos os planos de bacia que a gente não tem ainda, os novos e os que estão para ser 383 

complementados até o final de 2025, porque teve um atraso e a gente precisou de um ano 384 

a mais, então até 2025 a gente fará todos os planos que ainda não existem. Em 2026 e 385 

2027 a gente vai fazer a revisão do Plano Estadual de Recursos Hídricos, a partir do 386 

momento que estiverem todos os planos aprovados de todas as bacias, e, posteriormente, 387 

a aprovação e revisão do Plano Estadual de Recursos Hídricos, a gente vai começar a 388 

fazer a revisão dos planos de bacia mais antigos. Ok.  389 

O Sr. Conselheiro Caiê Alonso (ALEP):- Obrigado. 390 
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A Sra. Danielle Tortato (IAT):- Eu vou lhe passar o meu e-mail no chat, e aí, 391 

qualquer coisa, você entra em contato conosco. A Débora fala sempre comigo também, 392 

qualquer coisa que você precisar, tá. 393 

O Sr. Conselheiro Caiê Alonso (ALEP):- Está ótimo. Obrigado. 394 

A Sra. Danielle Tortato (IAT):- Ela tem o meu contato direto. 395 

A Sra. Presidente:- Perfeito. Obrigada, Danielle. 396 

A Sra. Danielle Tortato (IAT):- De nada, disponha. 397 

A Sra. Presidente:- Mais alguém tem alguma manifestação? (Pausa). Não. Então, 398 

sendo assim, eu declaro encerrada essa 9ª Reunião Extraordinária do Conselho Estadual 399 

de Recursos Hídricos. Agradeço a participação de todos vocês, muito obrigada, se tiverem 400 

alguma dúvida, por favor, fiquem à vontade para entrar em contato conosco, com a nossa 401 

Secretaria Executiva. Está bom? Muito obrigada e tenham um bom dia. 402 

O Sr. Conselheiro Rodrigo Felipe Rocha:- Obrigado. 403 

A Sra. Danielle Tortato (IAT):- Obrigada e um bom dia. 404 


